

# Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 75 (6670)

Среда, 14 апреля 1976 года

Год издания 32-й  
Цена 2 коп.

17 АПРЕЛЯ —  
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ  
СУББОТНИК

## В ГОРОДСКОМ ШТАБЕ

Вчера в горкоме КПСС под председательством второго секретаря горкома партии Л. И. Бурина состоялось заседание городского штаба по организации и проведению ленинского субботника.

Был обсужден ход выполнения плана подготовки к субботнику. Информировал по этому вопросу Л. И. Бурина. Пред-

## ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Трудящиеся строительного треста № 63 готовятся к коммунистическому субботнику, посвященному 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Создан штаб, который возглавляет управляющий трестом В. П. Громов. Проведено совещание с секретарями партийных организаций, председателями постройкомов и руководителями подразделений о подготовке и проведении ленинского субботника.

Во всех бригадах, на участках прошли рабочие собрания, на которых приняты конкретные задания. Основные бригады ведущих профессий в этот день выйдут на свои рабочие места. В комплексных бригадах СУ-322 С. П. Петрова и Д. П. Курчанова выпущены стенгазеты, посвященные субботнику, на всех объектах оформлена наглядная агитация.

Все подготовительные мероприятия направлены на то, чтобы в этот торжественный день добиться наивысшей производительности труда. Намечено выполнить строительно-монтажных работ на 11.800 рублей. По предварительным подсчетам, в коммунистическом субботнике примут участие более 800 человек. Из них в СУ-322 — 280 человек, строительно-монтажных работ здесь будет выполнено на 4.500 рублей, заработка плата составит

## Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

### ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

### УДОЯРОК ФЕРМЫ РУЯ

Ответственная и кропотливая работа — раздой коров — первоотелок. Здесь нужны не только совершенные знания своей профессии, богатый опыт работы с животными, но и постоянное внимание и терпение, любовь к выбранному делу. Вот такими качествами обладают мастера машинного доения фермы Руя совхоза «Сланцевский» В. В. Любович, Т. Ф. Фомина, З. И. Егорова и Н. П. Максимова.

Уверенный старт взяли они с первых месяцев текущего года. За квартал удои в расчете на одну первоотелку составили здесь 840 килограммов молока. Это лучший результат в фирме «Родина». Секрет успеха еще и в том, что на ферме регулярно выполняется рас-

порядок дня, установленный на период стойлового содержания скота, выдерживается рацион кормления животных. Сейчас, когда корма в хозяйстве на исходе, здесь бережно используют каждый килограмм сена. Его измельчают, сдабривают, запаривают. Первотелки постоянно и в нужном количестве получают соль, карбамид, минеральные подкормки.

А. ГИНДОВА.

Более 20 лет работает на стройках нашего города ударник коммунистического труда Мария Васильевна Распопова. Нынче она трудится в бригаде Д. П. Курчанова. Ее фотография на Доске почета треста № 63.

НА СНИМКЕ: М. В. Распопова.

Фото Ю. Терентьева.



## ВЕСНА ПОЗВАЛА В ПОЛЕ

### СОВХОЗ «АВРОРА»

Вечером главный агроном совхоза «Аврора» О. А. Званцев собрал бригадиров и механизаторов. Обговорили задачи на завтра, а рано утром воздух над полями огласился шумом моторов: отряд, возглавляемый Николаем Васильевым, выехал на подкормку озимых и многолетних трав. Отряд оснащен семью агрегатами, в их числе тракторы, сеялки, погрузчик, дробилки.

Хозяйству необходимо подкормить 250 гектаров озимой ржи, 1.558 — многолетних трав, 411 гектаров пастбищ и 262 — культурных сенокосов. Все это необходимо сделать за 20 рабочих дней.

Чтобы дела шли более успешно и равномерно, отряд разбрался на два звена. С первых же дней механизаторы взяли высокий темп. Они подкормили калийными и фосфорными удобрениями около 300 гектаров посевных площадей; на каждый гектар вносят в среднем по 4,5 центнера минеральных удобрений.

Особенно хорошо трудятся в поле механизаторы Николай Васильев, Виктор Андреев, Николай Баранов, Виктор Беляков и ряд других. Механизаторам хорошо помогают полеводы Эльфрида Максимова, Антонина Семенова, Лидия Разумовская, Лидия Сибуль, Тамара Щеглова, Лидия Давыдова и Мария Белова.

В этом же хозяйстве механизированные звенья по выращиванию пропашных культур, возглавляемые Борисом Давыдовым и Валентином Логиновым, обязались нынче получить с каждого из 60 гектаров по 180 центнеров картофеля. Звено Семена Разумовского дало слово вырастить кукурузы на силюс по 310 центнеров с каждого из 50 гектаров и по 500 центнеров корнеплодов.

Сейчас звенья вывозят органические удобрения на участки под пропашные культуры.

### СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

По-ударному трудятся на подкормке озимых культур, многолетних трав и пастбищ механизаторы совхоза «Сланцевский» Александр Захаров, Юрий Блинов, Евгений Павлов и Владимир Кондратьев. Каждый из них за день подкармливает по 20 гектаров посевов вместо 14, предусмотренных сменными нормами.

Одновременно продолжается вывозка на поля органических удобрений. Торфо-минеральных компостов здесь доставлено на поля 16.130 тонн и 14.695 тонн навоза.

### СОВХОЗ «СТАРОПОЛЬСКИЙ»

Нынешней весной здесь предстоит подкормить 3.261 гектар озимых, многолетних трав, улуч-

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За успехи, достигнутые в выполнении заданий девятой пятилетки на строительстве пусковых объектов Кингисеппского комбината «Фосфорит», Президиум Верховного Совета СССР Указом от 16 марта 1976 года наградил орденом Ленина бригадира слесарей-монтажников Северо-Западного СМУ треста «Кохсохиммонтаж» Владимира Устиновича МАРЧЕНКО.

Передовая бригада В. У. Марченко в апреле работает на монтаже железобетонных каркасов Кингисеппской меховой фабрики «Рот-Фронт» и выполняет сменные задания до 138 процентов при хорошем качестве выполненных работ.

За работу в восьмой пятилетке бригадир В. У. Марченко был награжден орденом Трудового Красного Знамени. План строительно-монтажных работ 9-й пятилетки его бригада завершила в 1974 году, смонтировав на комбинате «Фосфорит» 8.446 кубометров сборного железобетона, 3.520 тонн металлоконструкций, 831 тонну крупноблочного оборудования при хорошем и отличном качестве выполненных работ. За 9-ю пятилетку бригада сэкономила 11 тонн металла и 3 тонны электродов.

Бригадир В. У. Марченко награжден знаком «Ударник девятой пятилетки». Его бригада в свое время занимает первые и вторые места в социалистическом соревновании среди коллектива управления.

## ЛУЧШАЯ БРИГАДА ШОФЕРОВ

В производственном объединении грузового автотранспорта высокой выработкой славится бригада шоферов автосамосвалов Н. П. Налимова. По итогам соревнования за третий и четвертый кварталы 1975 года ей было присвоено звание «Лучшая бригада управления «Леноблтранс».

В марте коллектив достиг рекордной выработки: план грузооборота в тоннах выполнен на 142,5 процента, в тоннокилометрах — на 151 процент, план по доходам — на 134,4 процента.

И. ГРИГОРЬЕВ.

## Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь!

«ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НАПРАВЛЕНО ПРЕЖДЕ ВСЕГО НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВСЕСТОРОННЕЙ ИНТЕНСИФИКАЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА И ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТИ».

Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## ХОЗЯЕВА СЕЛЬСКИХ ПРОСЕЛКОВ

УЛЬЯНОВСК. Двести вездеходов сверх плана изготовил с начала года для тружеников сельского хозяйства колхозный Ульяновский автомобильный завод. Популярный легковой автомобиль УАЗ-469 — незаменимый вид транспорта для колхозных и совхозных специалистов.

В нынешнем году автомобилестроители поставят труженикам сельского хозяйства около 20 тысяч вездеходов.

## МОСКВА — ГВИНЕЯ-БИСАУ

В Бисау приземлился самолет ТУ-154. За десять с половиной часов он преодолел расстояние в восемь тысяч километров — от Москвы до столицы республики Гвинея-Бисау. Такие рейсы будут выполняться отныне один раз в неделю.

Первые регулярные полеты в страны Африки советские авиаторы начали в 1958 году. А теперь лучшие лайнеры Аэрофлота ИЛ-62 и ТУ-154 летают в столицы и крупные центры 18 государств африканского континента.

## НА КОНВЕЙЕРЕ — «ДОНБАСС»

ДОНЕЦК. Завод холодаильников выпустил первую промышленную партию аппаратов «Донбасс-7» емкостью 180 литров. Конструкторы снабдили холодаильник внутренним шкафом из ударопрочного полистиrola, увеличили размер испарителя. Теперь здесь можно создавать более низкую температуру — до минус 12 градусов, что увеличивает сроки хранения продуктов.

(ТАСС)

## КОМБИНАТ В ИДЖЕВАНЕ



АРМЯНСКАЯ ССР. Двадцать тысяч квадратных метров сверхплановой продукции обизались дать в этом году труженики Иджеванского коврового комбината. Сейчас предприятие выпускает 46 видов ковров и ковровых изделий. Свою яркую, красочную продукцию иджеванские ткачи отправляют во многие районы страны. Недавно 12 типам ковров присвоен государственный Знак качества.

НА СНИМКЕ: работница комбината Вергуш Бекназарян демонстрирует ковры, удостоенные государственного Знака качества.

Фото Э. Габриеляна.  
Фотохроника ТАСС

## 1. ПОИСК ОПТИМАЛЬНЫХ ПУТЕЙ

## Анализ, размышления, выводы

конкретные технико-экономические задачи:

— резкое снижение удельного объема проходки подготовительных выработок;

— снижение трудовых и материальных затрат на единицу длины подготовительных выработок и повышение скорости их проведения.

Первая задача находит решение, как правило, при рациональном изменении схемы вскрытия, способа подготовки шахтного поля, системы разработки пласта. К примеру, внедрение технологии добычи с полным обрушением кровли может снизить объем проходческих работ в 1,5—2 раза. Снижение объема проходческих работ может быть достигнуто также внедрением отдельных мероприятий. Подготовка столба камер-лав без предварительного проведения бортовых штреков, испытанный и внедренный на шахте № 3, позволила снизить объем горнопроходческих работ при нарезке столба до 15—20 процентов. На шахте «Ленинградская» успешно испытана отработка двух сложных столбов камер-лав на один бортовой штрек.

Основное внимание, на наш взгляд, следует сейчас уделить решению второй задачи: повышению эффективности проведения подготовительных выработок. Предстоит провести такие технические мероприятия, которые позволят максимально приблизить показатели себестоимости и производительности труда рабочих на очистных и подготовительных работах. Оптимальным решением проблемы было бы освоение комбайновой проходки штреков, тем более, что комбай-

кончились уроки. Школьники покидают классы. Чем они займутся, когда сделают уроки? Куда пойдут? С кем встретятся?

Вопросы эти не праздные, ответы на них показывают уровень воспитательной работы с нашими детьми в школе и вне ее, степень влияния родителей, просто взрослых, товарищей-сверстников на неокрепшие души подростков. Узнать об этом подробнее, ближе позна-

Сообщение сделала Г. А. Мархманова — заместитель директора средней школы № 1 по воспитательной работе. Она рассказала о той большой работе, которую проводят педагоги, стремясь разносторонне воздействовать на ребят. В активе школы — «Ленинские пятницы» (беседы, сборы, воспитывающие на примере жизни Ильича и его соратников), различные поисковые операции, сборы «Берем с коммунистами пример», конкурсы сочинений, на лучший сувенир, на лучшего ученика и т. д.

В школе работает 23 предметных кружка, их посещают 554 учащихся, не считая ребят начальных классов. Кружковцы готовят вечера и сборы, проводят конкурсы, встречи, организуют беседы, лекции, походы.

В школе планируются мероприятия по самым различным направлениям воспитательной работы. Установлены самые тесные творческие контакты с работниками районной детской и взрослой библиотек, Домом культуры горняков. Вместе с библиотекарями проведено немало обзоров книг, читательских конференций, интересных вечеров и встреч. При Доме культуры горняков для старшеклассников работают клубы по

типа 4ПП-5 и «Союз-19» для пород крепостью до 7 планируется передать в 10-й пятилетке в серийное производство.

Однако и до получения таких комбайнов представляется возможным существенно снизить трудовые и материальные затраты на проведение выработок за счет механизации процесса бурения шпуров, повышения коэффициента использования шпуров, внедрения самоходных вагонов на пневмомеханизме вместо скребковых забойных конвейеров.

Для бурения шпуров в проходческих забоях нам необходимо испытать станки БУЭ-2, БУЭ-3.

Вместе с механизацией процесса бурения насущным является изменение уровня коэффициента использования шпуров, который сейчас не превышает 0,65—0,70. Повышение его до 0,85, что вполне реально, даст при тех же трудовых и материальных затратах около 100 метров штреков в месяц на каждую двухзабойную бригаду. Для этого предстоит всерьез заняться усовершенствованием буровзрывных работ. Мы предусмотрели в 1976 году испытать паспорта буровзрывных работ с созданием дополнительной обнаженной полоски, что само по себе уже способствует повышению коэффициента использования шпуров. Перечисленные мероприятия позволят существенно восполнить отставание в техническом уровне проведения подготовительных выработок.

Г. ФРАЙМАН,  
директор шахты № 3.  
(Продолжение следует).



Более 80 процентов рабочего времени слесарей устанавливают компримированного газа сланцево-перерабатывающего завода «Сланцы» уходит на чистку холодильников и другого оборудования.

В этом году коллектив установки компримированного газа дважды занимал призовые места в социалистическом соревновании. В этом успехе вклад ударника коммунистического труда, слесаря В. Н. Логинова.

Фото Ю. Терентьева.



доля ребят, не умеющих найти себе полезное занятие после уроков?

На заседании отдела пропаганды и агитации горкома КПСС была сделана попытка

найти эти причины, подсказать педагогам пути решения

проблемы, ибо положение, когда масса мероприятий планово

## УРОКИ ЗАКОНЧИЛИСЬ.

## Границы идеологической

интересам «Для будущего воина», «Только для девушек», «Школа хорошего вкуса», лекции «По странам и континентам», «Наука и религия».

Большой популярностью пользуются у ребят игры «Зарница» и «Орленок», спортивные соревнования.

Словом, внеклассная работа в школе проводится разнообразная и в общем-то целенаправленная.

Однако более глубокий анализ убеждает, что не всегда эти мероприятия достигают желаемой цели. Иначе чем объяснить тот факт, что в школе несколько снизилась успеваемость за первое полугодие по сравнению с тем же периодом прошлого года, сократилось число ребят, учащихся на «4» и «5», выросло (хотя и не намного) число правонарушений.

Внушительное число ребят, записанных в библиотеки (984!), но даже беглое знакомство с формулами читателей из первой школы настораживает: значительное число ребят посещают библиотекунерегулярно, подолгу не сдают книги.

Так, в детской районной библиотеке с 1974 года держат книги ученики 6 и 7-х классов А. Смирнов, В. Капустин, Е. Блинова, С. Сергеев и другие. Немало среди читателей ребят, которые в течение учебного года бывают в библиотеке не более 3—5 раз.

Не менее показательны цифры участия учеников в разного рода кружках (554 школьника, не считая младшеклассников, плюс 270 учащихся, занимающихся в внешкольных учреждениях). Безусловно, это в определенной степени характеризует занятость ребят во внеурочное время. И тем не менее из этой же школы немало подростков задержаны родительским патрулем на улицах, в подъездах в вечернее время, очень многие старшеклассники постоянные посетители танцевальных вечеров в Домах культуры города.

В чем же дело? Каковы причины того, что все еще велика

и неплановых все же не обеспечивает полную (а главное интересную, увлекательную, полезную) занятость ребят вне школы.

Конечно, причин такого явления немало. Присутствующие говорили о том, что в воспитательном процессе все еще не выделяется роль шефов. В школе № 1 шефы — работники пассажирского автопредприятия — практически никак не подключаются к делам школы. Шестиклассники сами ходят в автотехникум, просили своих старших товарищества побывать в школе, но просьбам их не внимали.

С комсомольцами школы имени С. М. Кирова проведено общее комсомольское собрание, да в 9 «В» классе есть с шахты шеф-энтузиаст. Вот и все. Ни одного вождя-производственника, ни одного руководителя кружков с шефствующими предприятиями у школы нет.

## ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ

## ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

Никого не надо убеждать сегодня в том, что поставленные перед животноводами района задачи не могут быть успешно решены без правильной организации воспроизводства стада. И тем не менее не во всех хозяйствах этому уделяется должное внимание. Особенно неудовлетворительное положение сложилось в совхозе «Осыминский», где в 1975 году от 100 коров получено 69 телят, а на 1 октября текущего года ожидается только 60.

Причин тому много. Но главная из них — руководители всех рангов, начиная от директора и кончая бригадирами ферм, и зооветспециалисты по-прежнему не уделяют воспроизводству стада должного внимания. Работа пущена на самотек, отдана на откуп техникам-осеменителям. Иначе чем можно объяснить, что до сего времени на всех пунктах искусственного осеменения нет отопления, на ферме Овсище пункт находится в крайне неудовлетворительном состоянии. Более того, на фермах Овсище и Поречье техники-осеменители Р. М. Дурнева и Н. А. Плохова одновременно совмещают бригадирство этих больших животноводческих коллективов. Нет здесь дублеров техников-осеменителей, и срывается своевременное осеменение животных. Так, на ферме Овсище во время болезни Р. М. Дурневой коров не осеменяли в течение недели.

Зимне-весенний период — пора получения массового приплода сельскохозяйственных животных. Следует особое внимание уделить повышению интенсивности использования маточного поголовья, разработке эффективных мер предупреждения бесплодия и малоплодности, яловости животных, увеличению выхода молодняка от каждой матки, снижению его заболеваемости.

Как в целом по фирме «Родина», так и в отдельных совхозах борьба с бесплодием оставляет желать лучшего. Текущая яловость коров на 1 января нынешнего года составила 19,3 процента, а на 1 марта — 18,9 процента. На отдельных же фермах района эти цифры значительно выше:

на ферме Руя совхоза «Сланцевский» — 30,4 процента, в Степановщине (этого же совхоза) — 33 процента, а на ферме Поречье

— Никакие объяснения не могут идти в счет, — сказала заведующая отделом пропаганды и агитации горкома партии Н. Н. Алексеенко, — если мы сами отлучаем ребят от школы в субботние вечера, если сами не учим их культуре поведения, не обучаем танцам. Н. Н. Алексеенко говорила

и о том, что школа неоправданно не пользуется такими интересными формами работы с ребятами, как организация самых разнообразных передач по школьному радио, проведение конкурсов «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», вечеров-перекличек союзных республик. Непонятно, почему нет в школе драматического кружка, студии выразительного чтения. Неплохо бы иметь в живой уголок.

Немаловажная сторона внеклассной работы с детьми — организация ее по месту жительства. В этом деле в нашем городе огромное «белое пятно». Практически ни ЖКК, ни ЖЭКи никак не участвуют в организации детских клубов, кружков, хотя закон обязыва-



## ДРУЖИ С КНИГОЙ

Я уже несколько лет читатель городской библиотеки. За это время мною прочитано много интересных книг о нашей Родине, ее историческом прошлом и современности, о далеких и близких странах.

С большим волнением читал книги о жизни В. И. Ленина, С. М. Кирова, Ф. Э. Дзержинского, о декабристах, революционных событиях 1905 года. Прочитал многие произведения А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, Л. Н. Толстого, А. М. Горького, М. А. Шолохова и т. д.

Большинство читателей библиотеки — люди аккуратные,

## ВАШ СВОБОДНЫЙ ЧАС

## ПОСЛЕ СПЕКТАКЛЯ

Народный театр Дворца культуры завода «Сланцы» показал сланцевчанам новую пьесу Анатолия Алексина «Звоните и приезжайте». Волнение охватывало нас, артистов, особенно дебютантов, на премьере. Ведь на спектакль пришли родные, знакомые, товарищи по работе.

Только закончилось первое действие; вроде бы все хорошо: никто не забыл и не спутал своего текста и мизансцен. Но в приемную вихрем врывается режиссер: «Опять уронили, ну уронили же все первое действие, поднимайтесь второе!». Легко сказать, поднимайтесь, если там Кирилл уже на операционном столе, у Лаврушина «руки не слушаются» и «нет сил набрать номер!». А Клавдии Ивановне вообще плохо! Но мы все-таки «подняли» и в конце спектакля увидели улыбающееся лицо Ю. В. Сазонова,

— Молодцы! — сказал он. — Второе действие прошло лучше, чем первое!

Ну, а большей оценки нам и не надо. Ведь не так просто получить похвалу режиссера.

Работать было очень интересно. Каждый из нас пони-

оны своевременно сдают взятые книги, понимают, что встречи с ними ждут и другие.

Но есть среди читателей и должники. Не возвращают книги Т. В. Афанасьева, работающая в филиале швейного объединения «Маяк»; Б. Б. Вербицкий — в строительном тресте № 63; Л. И. Денисова — на шахте № 3, В. В. Иванов, проживающий на ДОКе в доме № 7 «б», и другие. Хочется напомнить им: вас ждут в библиотеке.

В. УХАНОВ,  
читатель.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?  
В СЕЛЬСКОМ МАГАЗИНЕ

Е. Ф. Богданова работает заведующей магазином в деревне Рожновье с 1956 года. Магазин недавно спрятал новоселье, открыт промтоварный отдел. Помещение просторное, светлое, с паровым отоплением. Доступ покупателей к товарам свободный. Хорошо в магазине. Но дело не только в помещении. Екатерина Федоровна непрестанно заботится, чтобы в продаже были все необходимые товары.

Но, как гласит старинная пословица, «не хлебом единим жив человек». Не только товарами магазин привлекает покупателей. Е. Ф. Богданова работает спокойно, деловито, споро, разговаривает с покупателями вежливо, приветливо, а порой и пошутил, посмеялся вместе с ними.

Продавец промтоварного отдела М. И. Кабулова работает в магазине всего третий год, но она переняла стиль работы старшего опытного товарища, и в ее отделе царит тот же дух приветливости и доброжелательности.

Под стать продавцам и уборщица магазина А. И. Лукшина. Она не только следит за чистотой в помещении, но и всегда готова помочь покупателю уложить сумку, вынести к транспорту тяжелую покупку. Особенно благодарны ей за помощь старенькие покупательницы, а таких в магазин ходят немало.

Не удивительно, что в магазине Рожновья приходят жители других деревень, даже из Поречья, Овсища, где есть свои магазины.

Е. ТИГУНЦЕВА.  
дер. Пенино.



«Мой папа» — так назвала свой снимок ученица четвертого класса школы № 4 Вера Грузнова. Она вправе гордиться своим отцом Василием Васильевичем Грузновым, ветераном Великой Отечественной войны. Вот уже 24 года работает он на сланцевперерабатывающем заводе «Сланцы» оператором плавки серы. Он ударник коммунистического труда, за успехи в труде награжден знаками «Ударник 9-ти летки» и «Отличник нефтяной и химической промышленности СССР».

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Шофер автобуса маршрута № 1, отправляясь с остановки завода «Сланцы», не взял всех пассажиров, хотя места свободные в салоне были». Об этом написала в редакцию читательница газеты Л. М. Тихонова.

Зам. начальника пассажирского автопредприятия П. П. Антонов ответил, что письмо обсуждено на собрании водительского состава. Шофер Н. И. Мамонтов предупрежден.

## ЧТО ДАЛЬШЕ?

## рабо́ты

учитель, как бы хорош он ни был, все же привычен ребятам, как привычна и его роль в классе. А участие «свежего» человека, уважаемого взрослого, конечно же, может сделать даже ординарное мероприятие более интересным, разнообразным.

Совершенно необъяснима позиция педагогов в проведении школьных вечеров. Сейчас во всех школах, кроме классных «гогоньков», редких тематических встреч по вечерам, больше ничего не проводится. Ушли в прошлое школьные балы, вечера отдыха, развлекательные программы.

Острый, заинтересованный, взволнованный разговор закончился зачтением рекомендаций отдела, в которых предлагается всем школам в организации внеклассной работы чаще анализировать эффективность мероприятий, практиковать интересные, разнообразные формы воспитания детей, возобновить проведение в школах вечеров для старшеклассников, чаще

организовывать между классами, школами различные конкурсы и соревнования.

Ряд предложений касается укрепления шефства над школами предприятий города, организации работы с детьми по месту жительства.

А. МАНКУНИ,  
инструктор отдела пропаганды и агитации  
ГК КПСС.

## Комбинат с тридцатью «лицами»

В пролете гигантского цеха медленно плывет пылающая жаром стальной металлическая болванка. Ее опускают на специальную платформу, покрывают термостойкой «рубашкой», и отливка готова к дальней дороге. Дорога действительно дальняя: сначала на Островский завод для обработки, а оттуда — на расширяющуюся Нововоронежскую атомную электростанцию.

Новая продукция «Шкоды» пойдет в скором времени и в другие социалистические страны, где при советском техническом содействии сооружаются АЭС. Машиностроительный комбинат «Шкода» в городе Пльзене становится головным предприятием стран СЭВ по производству ядерных реакторов, а также турбин и генераторов мощностью 220 тысяч киловатт.

Заместитель генерального директора «Шкоды» Алонс Кашел рассказал мне, что новые «профессии» одного из старейших предприятий Чехословакии связаны с созданием международного хозяйственного объединения «Интератомэнерго». В него вошли восемь государств-членов СЭВ и Югославия. Задача «Интератомэнерго» состоит в развитии специализации и кооперирования в производстве оборудования, приборов и запасных частей для АЭС.

Известно, — сказал Алонс Кашел, — что значение ядерной энергетики будет возрастать с каждым годом. Для Чехословакии решающую роль здесь играло и играет наше сотрудничество с Советским Союзом. Его конкретный результат — атомная электростанция в Богуницах — ценен для нас вдвое, так как возможности строительства традиционных электростанций в ЧССР практически уже исчерпаны. В прошлом году ЧССР и СССР подписали соглашение о сотрудничестве в новой пятилетке (1976—1980 годы), которым открывается второй этап реализации нашей совместной «ядерной программы». Это находится в прямом соответствии с решениями, принятыми XXV съездом КПСС, о дальнейшем развитии сотрудничества с другими странами социалистического содружества.

Сейчас на комбинате «Шкода», в состав которого входят 30 различных производств, возводится цех ядерных реакторов. Полным ходом идет реконструкция и других участков. «Шкода» станет крупной базой производства оборудования ядерной энергетики для стран СЭВ.

И. КОРЗУН,  
состав. корр. АПН.

ШВЕЙЦАРИЯ. Автомобили Волжского автозавода «Лада» («Жигули») пользуются большим успехом на 46-м Женевском автосалоне, где демонстрируют свою продукцию 86 крупнейших автомобильных фирм из 28 стран мира.

НА СНИМКЕ: «Лады» на Женевском автосалоне.  
Фото П. Егорова



Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам



## Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...

### В СТРАНАХ КАПИТАЛА

#### «ЭТО ТОЛЬКО ПРЕЛЮДИЯ»

Закон о равной оплате и закон, запрещающий дискриминацию по признаку пола. Оба они наконец принятые в результате настойчивой борьбы англичанок за свои права. Отныне за равный труд с мужчинами английские женщины должны получать равную с ними заработную плату. Пункты коллективных договоров, содержащие дискриминационные положения, подлежат отмене. Оба закона провозглашают установление равного отношения к мужчинам и женщинам в трех важных областях жизни: при приеме на работу и получении образования, в сфере обслуживания.

Но принятие законов — это только прелюдия. Это начало нового важного этапа борьбы. Если англичанки хотят действительно равных возможностей, они должны вступать в пред-юнионы, которые будут охранять их права. Много лет потребовалось, чтобы появился закон о равной оплате. Но и сейчас сотни предпринимателей признают законные права работающих у них женщин только на словах и манипулируют системой тарификации с тем, чтобы создать видимость равенства. В одном северном графстве, например, администрация машиностроительной фирмы, где и мужчины и женщины выполняют

точечную сварку, «вышла из положения» очень просто: была введена система тарификации, в соответствии с которой все мужчины были отнесены к категории «тяжелых точечных сварщиков», а все женщины — «легких точечных сварщиков». В результате и оплата разная.

Оба закона принятые в сложное время. Экономический спад, инфляция, высокий уровень безработицы со всеми вытекающими отсюда последствиями создают женщинам дополнительные трудности.

В капиталистическом обществе деньги значат больше, чем люди, и нашим женщинам приходится до сих пор бороться за разрешение таких проблем, как создание детских учреждений, оплачиваемые отпуска по беременности, пособия одиноким матерям и ряд других. Это требует огромных усилий. К сожалению, далеко не каждая трудящаяся англичанка понимает, что борьба женщин за свои права должна быть составной частью общей борьбы за права трудящихся. Полное полноправие всех людей независимо от пола, расы возможно лишь в социалистическом обществе. В этом наше будущее.

Беатрис ХАММЕРЛИНГ,  
английская журналистка.  
(АПН).

#### ИТАЛИЯ: ОСТРЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Невеселые новости сообщают итальянскому читателю газеты. Вот некоторые из них, опубликованные на страницах итальянской печати.

Число безработных в Италии достигло 1 миллиона 130 тысяч. На 13,7 процента больше, чем год назад. Розничные цены на товары широкого потребления возросли по сравнению с февралем прошлого года на 11,5 процента. Объем промышленного производства в стране сократился в 1975 году по сравнению с 1974 годом на 9,5 процента.

Все эти данные говорят об одном: кризис, который переживает Италия, становится все более серьезным. О его глубине и остроте не менее убедительно говорят и такое высказывание римского буржуазного журнала «Эуропео»: «Может быть, впервые после окончания

войны итальянцы испытывают в эти дни подлинный страх. Экономический кризис стал настолько тяжелым, что преодолеть его невозможно. Те же, кто еще сохраняют некоторую надежду, говорят, как это сделал президент одного крупного итальянского банка, что некоторые шансы на спасение есть при условии, что будет закрыто еще какое-то число фабрик и заводов и уволено еще какое-то число рабочих».

Весьма красноречивое и показательное высказывание буржуазного журнала! Оно говорит не только об остроте проблем итальянской экономики, но и о намерении итальянских монополий выбраться из кризиса за счет трудящихся. Аналогичный путь рекомендует Италии и побывавший на днях в этой стране министр финансов США У. Саймон.

Однако трудовая Италия отвергает такие пути, она решительно борется против стремления монополий — как итальянских, так и иностранных — переложить бремя кризиса на плечи рабочих, батраков, других отрядов итальянского пролетариата. Сейчас в стране идет напряженная схватка между трудом и капиталом. Она проявляется в забастовках и демонстрациях, в занятии рабочими предприятий, обреченных на закрытие, в острой борьбе политических партий. И с каждым днем эта борьба становится все более острой.

В. ГОНЧАРОВ,  
обозреватель ТАСС.

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-08, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Отдел промышленности — 2-16-85, отдел информации, молодежная редакция — 2-23-65, отдел культуры — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Николаю Иосифовичу  
ИВАНЦОВУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости и счастья.

Коллектив горвоенкомата.

Маргарите АЛЕКСЕЕВОЙ  
и Виктору ФЕДОРОВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем любви, верности и счастья.

Виктор, Галина, Юрочка.

Маргарите АЛЕКСЕЕВОЙ  
и Виктору ФЕДОРОВУ

В чудесный день мы хотим пожелать вам благ земных и большого семейного счастья.

Сидоровы.

Маргарите АЛЕКСЕЕВОЙ  
и Виктору ФЕДОРОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем любви, счастья и взаимного уважения.

Коллектив общежития № 2  
цементного завода.

Маргарите АЛЕКСЕЕВОЙ  
и Виктору ФЕДОРОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Сердечно желаём всего самого доброго, светлого и радостного в совместной жизни.

Коллектив цеха карьера  
известника СЦЗ.

Маргарите АЛЕКСЕЕВОЙ  
и Виктору ФЕДОРОВУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с самым прекрасным днем в вашей жизни. Желаем любви, дружбы, взаимного уважения и счастья на вашем веку.

Родители.

Валентине ЗЫКОВОЙ  
и Виктору ТРОФИМОВУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем любви и взаимного уважения.

Родители.

«Телешкола», «Великие мыслители», 17.00 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею: Финляндия — Швеция, 3-й период (из Польши). 18.00 — Новости, 18.10 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.25 — Реклама. 18.30 — Цв. тел. «Молодежная студия». 19.05 — Для детей. Мультфильмы. 19.30 — «В концертном зале». Симфонический концерт. 20.30 — «Актуальная камера». 21.00 — Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею: Чехословакия — США (из Польши). 21.45 — Литературный журнал.

### Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 14 апреля — «Принимаю на себя». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 апреля — новый художественный фильм «Шаг навстречу». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20.10, 22 часа.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ  
«ЗНАМЯ ТРУДА»  
ТРЕБУЕТСЯ  
МАШИНИСТКА, имеющая  
опыт работы.

15 апреля — «Шаг навстречу». Начало в 10, 12, 14, 18, 20.10, 22 часа. Для детей. «Отроки во Вселенной». (Продолжение фильма «Москва — Кассиопея»). Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 апреля — «Двери загса открыты». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Серебряные трубы». Начало в 15 часов 30 минут.

Комбинат бытового обслуживания «ЭДУ» 16 апреля в 8 часов утра приезжает на рынок в Большие Лучки обменивать шерсть на вязаные изделия.

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в ПМК-102 и СУ-322

КАМЕНЩИКОВ,  
ПЛОТНИКОВ,  
УЧЕНИКОВ каменщиков и плотников.

Принятые на работу обеспечиваются благоустроенной жилой площадью в течение 1976—1977 гг. Одиночкам предоставляется место в общежитии.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, дом № 12-а, отдел кадров треста № 63.

12-8.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
КРАНОВЩИК,  
СТРОПАЛИ,  
ФОРМОВЩИК,  
БУЛЬДОЗЕРИСТ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

3-3

### ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1976 — 77 учебный год.

Прием заявлений с 17 до 18 часов 30 минут ежедневно (кроме воскресенья) по адресу: ул. Кирова, дом № 14 (помещение музея).

2-2

Выражаем сердечную благодарность коллективам УМ-216, яслей сада № 10, школы № 7, родственникам, друзьям, соседям за участие и помочь, оказанную в похоронах нашего дорогого, любимого мужа и отца Павлова Павла Егоровича.

Жена, дети.